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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-4366/07
van Nicole Fontaine (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Stand van zaken bij de communautaire programma's voor onderzoek naar de ontwikkeling 
van alternatieve methoden en strategieën met het oog op de complete vervanging van dierproeven in 
verband met de verbodsbepalingen in de zevende wijziging van de "cosmeticarichtlijn"

Overeenkomstig de ethische beginselen in het protocol bij het Verdrag van Amsterdam met het oog 
op een betere bescherming en eerbiediging van het welzijn van dieren als wezens met gevoel wordt 
in de zevende wijziging van de "cosmeticarichtlijn" van 2003 (richtlijn 2003/15/EG1 van 27 februari 
2003) voorzien in een totaal verbod op het in de handel brengen in de hele Unie van cosmetische 
producten waarvoor dierproeven zijn gedaan.

Dit verbod gaat in met ingang van 2009, behalve voor toxiciteit op drie terreinen, waarvoor een uitstel 
tot 2013 geldt.

Hoewel de cosmeticasector slechts voor een uiterst gering percentage bijdraagt aan het totale aantal 
dierproeven dat in Europa wordt verricht voor andere met name medische en onderzoeksdoeleinden, 
zoekt de beroepsgroep actief naar vervangende onderzoeksmethoden.

Twee jaar vóór de ingangsdatum van 2009 en ter ondersteuning van de inspanningen van de 
onderzoekers voelen wij ons als leden van het Europees Parlement geroepen de Commissie te 
vragen naar de voortgang van het lopende onderzoek:

- welke programma's zijn momenteel gericht op de vervanging binnen de gestelde termijnen 
van dierproeven door volledig "diervrije" methoden en strategieën;

- welke methoden, afgezien van de door de industrie ontwikkelde en door het ECVAM 
gevalideerde alternatieve tests, met name op het gebied van fototoxiciteit, huidcorrosie en           -
irritatie, waarvan sommige inmiddels worden aanvaard door de Commissie en de OESO, hebben de 
communautaire onderzoeksprogramma's voortgebracht waarmee de sanitaire veiligheidstests in 2009 
en 2013 kunnen worden vervangen; 

- welke door de Commissie ondersteunde inspanningen worden er gedaan ter vervanging van 
eveneens onder het verbod van 2009 vallende tests op zeer complexe en cruciale terreinen als de 
acute systemische toxiciteit, waarmee eventueel toxische effecten in het hele organisme na 
blootstelling aan een stof via de mond, de ademhalingswegen of de huid moeten worden opgespoord, 
om tegen die tijd de veiligheid van de gezondheid van de consument te garanderen?
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